

訴 願 人 ○○○即○○酵素企業社

原 處 分 機 關 臺北市政府衛生局

訴願人因違反食品安全衛生管理法事件，不服原處分機關民國 113 年 5 月 30 日北市衛食藥字第 1133036737 號裁處書，提起訴願，本府決定如下：

主 文

訴願不受理。

理 由

一、按訴願法第 1 條第 1 項前段規定：「人民對於中央或地方機關之行政處分，認為違法或不當，致損害其權利或利益者，得依本法提起訴願。」第 77 條第 6 款規定：「訴願事件有左列各款情形之一者，應為不受理之決定：……六、行政處分已不存在者。」

二、訴願人於○○網站刊登如附表所示「○○」、「○○」、「○○」等 3 件食品之 5 件廣告（下合稱系爭廣告），整體訊息涉及誇張、易生誤解，經民眾向本府陳情，嗣原處分機關發函通知訴願人陳述意見。經訴願人於民國（下同）113 年 5 月 24 日以書面陳述意見在案，原處分機關審認系爭廣告整體訊息涉及誇張、易生誤解，違反食品安全衛生管理法第 28 條第 1 項規定，爰依同法第 45 條第 1 項等規定，以 113 年 5 月 30 日北市衛食藥字第 1133036737 號裁處書（下稱原處分）處訴願人新臺幣 4 萬元罰鍰。原處分於 113 年 6 月 3 日送達，訴願人不服，於 113 年 6 月 18 日向本府提起訴願。

三、嗣經原處分機關重新審查後，以 113 年 6 月 25 日北市衛食藥字第 11330417 311 號函通知訴願人，並副知本府法務局，自行撤銷原處分。準此，原處分已不存在，揆諸前揭規定，所提訴願應不受理。

四、綜上論結，本件訴願為不合法，本府不予受理，依訴願法第 77 條第 6 款，決定如主文。

附表：

編號	產品名稱	下載日期	刊登網址	違規廣告內容
1	○○	113 年	https://wwwxxxxxxxxxx.xxx/xxxxxxxxxx/xxxxxx/xxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxxx(圖片)肝火

4	月 16 日	也降 下來 了 口乾 也解 決了 他有 蜘蛛 痣， 他說 喝了 “草 本酵 素粉- 黑面 將軍 3”早 晚飯 後喝 ，喝 了 2 個月 ，最 近發 現蜘 蛛痣 縮小 很多 ，大 概有 一半 眼睛 時常 會流 淚又 很疲 倦， 最近 喝了 黑面
---	--------------	---

將軍
3 酵
素粉
+菊
苣酵
素粉
.....
差不
多五
天，現
在小弟
不管
開車或平
時眼
睛就
不再
流眼
淚了，疲
勞的
狀況
也比
較少
.....
抗癌
大將
.....
對皮
膚熱
毒有
清熱
解毒，同
時也
有降
血壓
的功
效
.....
有很
好排

			毒功效 減少青春痘 預防糖尿病 降低膽固醇，減少脂肪合成 預防泌尿系統感染 結腸清洗、緩解便秘、排尿困難 預防子宮肌瘤、水瘤、月經不調、閉經
			https://wwwxxxxxxxxx.xxx/xxxxx/?xxxx=xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx&xxx;xxx=xxx.xxx(圖片) 肝火

也降下來了.....口乾也解決了.....他有蜘蛛痣，他說喝了“草本酵素粉-黑面將軍3”早晚飯後喝，喝了2個月，最近發現蜘蛛痣縮小很多，大概有一半.....眼睛時常會流淚又很疲倦，最近喝了黑面

			將軍 3 酵 素粉 +菊 苣酵 素粉 差不多五 天， 現在 小弟 不管 開車 或平 時眼 睛就 不再 流眼 淚了 ，疲 勞的 狀況 也比 較少
2	oo	https://wwwxxxxxxxxxxx.xxx/xxxxxxxxxx/xxxxxx/xxxxxxx 有散 結消 腫、 清熱 解毒 之效 有涼 血、 止血 、止 痛、 提升 免疫 力之 功效

有清熱涼血、活血調經、祛風濕功用.....預防牙痛、感冒保養.....為一強力之抗氧化物，有效對抗自由基對人體的損傷、增加細胞與細胞訊息的傳遞、提升免疫力功能、增加血小板功能，是日常

保健
防癌
食品
.....
有很好排毒功效
.....
預防感冒
.....
預防牙痛
.....
預防泌尿系統感染
.....
緩解膝關節熱痛
.....
預防癌症.....(圖片)
近日感冒發作，又咳嗽，喉嚨又超多痰卡卡的，去做完枕椎治療加拔

罐及
刮痧
及過
程當
中先
喝了
一杯
岩陀
葉酵
素
.....
完成
療程
後，
幾乎
不太
咳嗽
了，
特別
是喉
嚨中
卡卡
不適
感覺
少了
許 多
，回
家後
續喝
數日
後，
感冒
終於
離我
遠去
了
.....

<https://wwwxxxxxxxxxx.xxx/xxxxx/?xxxx=xxxxxxxxxxxxxxxxxxxx&xxx;xxx=xxx.xxxxxxxxxxxxxxxx>

.....(圖
片)
近日
感冒
發作
,又

咳嗽，喉嚨又超多痰卡卡的，去做完枕椎治療加拔罐及刮痧及過程當中先喝一杯岩陀葉酵素，完成療程後，幾乎不太咳嗽了，特別是喉嚨中卡卡不適感覺少了許多，回家後續喝數日後，感冒終於離

			我遠去了.....
3	○○	https://wwwxxxxxxxxxx.xxx/xxxxxxxxxx/xxxxxx/xx 有很好排毒功效..... 改善視力、西方傳統護肝飲料..... 加速藥物化學物代謝排出、預防癌症、癌症化療調養..... 幫助減肥、作為一種利尿劑..... 催乳..... 舒緩便秘..... 降血糖

..... 脂

訴願審議委員會主任委員
連張王盛洪范邱郭
堂慕曼子偉秀駿介
凱貞萍龍勝羽彥恒
委員員員員員員員員
委員員員員員員員員

中華民國 113 年 8 月 8 日

本案依分層負責規定授權人員決行

如對本決定不服者，得於本決定書送達之次日起 2 個月內，向臺北高等行政法院提起行政訴訟。（臺北高等行政法院地址：臺北市士林區福國路 101 號）